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VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

Mise en contexte

Ce document compare les résultats de la consultation en ligne, menée à 

partir du site web de la Ville de Québec, avec ceux du sondage réalisé 

par la firme Léger marketing.

Le questionnaire utilisé lors de la consultation en ligne était identique à celui utilisé lors du 

sondage.

CITOYENS VOLONTAIRES ÉCHANTILLON DE RÉPONDANTS
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VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

PROFIL DES RÉPONDANTS

PROFIL DES RÉPONDANTS

QUESTIONNAIRE VILLE SONDAGE LÉGER

(n=2 428) (n=1 528)

SEXE

Homme 46% 48%

Femme 54% 52%

ÂGE

18-24 ans 8% 10%

25-34 ans 25% 17%

35-44 ans 23% 15%

45-54 ans 12% 15%

55-64 ans 18% 18%

65 ans et plus 14% 25%

STATUT FAMILIAL

Célibataire 25% 36%

Couple sans enfants 33% 34%

Famille monoparentale 5% 4%

Famille biparentale 32% 20%

SCOLARITÉ

Primaire/secondaire 6% 29%

Collégial 23% 30%

Universitaire 69% 40%

REVENU FAMILIAL ANNUEL BRUT

19 999 $ et moins 6% 8%

De 20 000 $ à 39 999 $ 10% 16%

De 40 000 $ à 59 999 $ 13% 19%

De 60 000 $ à 79 999 $ 13% 14%

De 80 000 $ à 99 999 $ 13% 13%

De 100 000 $ à 119 999 $ 11% 8%

De 120 000 $ à 139 999 $ 8% 5%

140 000 $ et plus 14% 6%

ARRONDISSEMENT

Beauport 9% 15%

Charlesbourg 8% 15%

La Cité-Limoilou 45% 20%

Sainte-Foy–Sillery–Cap-Rouge 20% 19%

La Haute-Saint-Charles 7% 16%

Les Rivières 8% 14%

STATUT PROPRIÉTAIRE/LOCATAIRE

Propriétaire 62% 53%

Locataire 38% 47%

N.B. : Le complément de 100 % est attribuable à la non-réponse.
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Dans quel type d’habitation résidez-vous actuellement? 

QUESTIONNAIRE VILLE SONDAGE LÉGER

(n=2 428) (n=1 528)

Appartement ou condominium dans un immeuble de plus de       

8 logements
21% 30%

Appartement ou condominium dans un immeuble de 8 

logements et moins
31% 21%

Maison individuelle (détachée, bungalow, cottage, à paliers) 36% 37%

Maison jumelée (semi-détachée) 6% 7%

Maison en rangée (de ville) 6% 4%

VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

PRÉFÉRENCE EN MATIÈRE D'HABITATION ET DU 

MILIEU DE VIE
Type d'habitation actuel

N.B. : Le complément de 100 % est attribuable à la non-réponse.
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D’ici cinq ans, dans quel type d’habitation espérez-vous résider (indépendamment du prix et de l’offre actuelle)? 

Où vivent-ils 

présentement ?

Où espèrent-ils vivre 

d'ici cinq ans ?

Où vivent-ils 

présentement ?

Où espèrent-ils vivre 

d'ici cinq ans ?

Maison individuelle (détachée, bungalow, cottage, à paliers) 36% 42% 37% 45%

Appartement ou condominium dans un immeuble de plus de 8 

logements
21% 15% 30% 23%

Appartement ou condominium dans un immeuble de 8 

logements et moins
31% 21% 21% 14%

Maison jumelée (semi-détachée) 6% 5% 7% 6%

Maison en rangée (de ville) 6% 11% 4% 4%

QUESTIONNAIRE VILLE SONDAGE LÉGER

(n=2 428) (n=1 528)

VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

PRÉFÉRENCE EN MATIÈRE D'HABITATION ET DU 

MILIEU DE VIE
Type d'habitation souhaité

N.B. : Le complément de 100 % est attribuable à la non-réponse.
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Source des données
Peu ou pas du tout 

important (0-5)
Important (6-7)

Très important          

(8-10)
Moyenne sur 10

QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 5% 11% 83% 8,8
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 4% 8% 87% 9,0
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 6% 13% 81% 8,6
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 6% 12% 81% 8,6
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 7% 15% 78% 8,5
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 7% 13% 79% 8,6
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 11% 21% 68% 8,0
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 8% 17% 74% 8,3
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 28% 14% 58% 7,0
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 14% 9% 76% 8,3
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 15% 16% 69% 8,0
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 14% 15% 69% 8,1
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 49% 22% 28% 5,5
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 28% 26% 44% 6,8
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 27% 22% 50% 6,9
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 33% 25% 38% 6,4
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 46% 25% 28% 5,6
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 44% 25% 29% 5,8

L’âge du bâtiment 

Le caractère novateur sur le plan du 

développement durable 

L’originalité sur le plan architectural 

Personnellement, quelle importance accordez-vous aux éléments suivants dans le choix de votre habitation?

Le coût (location ou acquisition) 

La qualité du bâtiment ou les 

rénovations à effectuer 

L’insonorisation 

L’espace (nombre de pièces et 

superficie) 

La disponibilité de stationnement 

L’accès à un espace extérieur (cour) 

VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

PRÉFÉRENCE EN MATIÈRE D'HABITATION ET DU 

MILIEU DE VIE
Importance des éléments considérés lors du choix de l'habitation (1 de 3)

N.B. : Le complément de 100 % est attribuable à la non-réponse.
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VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

PRÉFÉRENCE EN MATIÈRE D'HABITATION ET DU 

MILIEU DE VIE
Importance des éléments considérés lors du choix de l'habitation (2 de 3)

Personnellement, quelle importance accordez-vous aux éléments suivants dans le choix de votre habitation? (n=1 528)

N.B. : Le complément de 100 % est attribuable à la non-réponse.
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Personnellement, quelle importance accordez-vous aux éléments suivants dans le choix de votre habitation? (n=2 428)

VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

PRÉFÉRENCE EN MATIÈRE D'HABITATION ET DU 

MILIEU DE VIE
Importance des éléments considérés lors du choix de l'habitation (3 de 3)

N.B. : Le complément de 100 % est attribuable à la non-réponse.
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Source des données
Peu ou pas du tout 

important (0-5)
Important (6-7)

Très important          

(8-10)
Moyenne sur 10

QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 11% 14% 74% 8,3
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 6% 12% 80% 8,7
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 8% 17% 75% 8,3
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 8% 22% 69% 8,1
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 10% 17% 73% 8,2
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 17% 22% 60% 7,6
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 38% 29% 33% 6,1
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 25% 25% 49% 7,0
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 16% 12% 72% 8,0
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 28% 16% 54% 6,9
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 18% 19% 61% 7,4
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 25% 20% 49% 6,8
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 38% 28% 34% 6,1
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 31% 26% 41% 6,6
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 47% 15% 35% 5,1
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 56% 14% 26% 4,4
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 22% 27% 50% 7,1
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 34% 28% 36% 6,3

La proximité des établissements de 

soins de santé 

L’accessibilité au transport en 

commun 

La proximité du travail ou de votre 

occupation principale 

La présence de loisirs ou d’activités 

culturelles 

Personnellement, quelle importance accordez-vous aux éléments suivants dans le choix de votre milieu de vie?

Le sentiment de sécurité 

La proximité des services et des 

commerces 

La proximité de la nature, d’un parc ou 

d’un espace vert 

La proximité de votre famille ou de 

vos amis 

La proximité des écoles et des 

garderies 

VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

PRÉFÉRENCE EN MATIÈRE D'HABITATION ET DU   

MILIEU DE VIE
Importance des éléments considérés lors du choix du milieu de vie (1 de 3)

N.B. : Le complément de 100 % est attribuable à la non-réponse.
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Personnellement, quelle importance accordez-vous aux éléments suivants dans le choix de votre milieu de vie? (n=1 528)

VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

PRÉFÉRENCE EN MATIÈRE D'HABITATION ET DU   

MILIEU DE VIE
Importance des éléments considérés lors du choix du milieu de vie (2 de 3)

N.B. : Le complément de 100 % est attribuable à la non-réponse.
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Personnellement, quelle importance accordez-vous aux éléments suivants dans le choix de votre milieu de vie? (n=2 428)

VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

PRÉFÉRENCE EN MATIÈRE D'HABITATION ET DU   

MILIEU DE VIE
Importance des éléments considérés lors du choix du milieu de vie (3 de 3)

N.B. : Le complément de 100 % est attribuable à la non-réponse.
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VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

HABITATION ACTUELLE
Satisfaction à l'égard de l'habitation

Êtes-vous satisfait de votre habitation actuelle? 

QUESTIONNAIRE VILLE SONDAGE LÉGER

(n=2 428) (n=1 528)

TRÈS SATISFAIT (8-10) 72% 71%

SATISFAIT (6-7) 19% 18%

INSATISFAIT (0-5) 9% 10%

MOYENNE 8,0 8,1

N.B. : Le complément de 100 % est attribuable à la non-réponse.
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VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

HABITATION ACTUELLE
Caractéristiques de l'habitation actuelle (1 de 3)

Source des données Ne s'applique pas En désaccord (0-5) Neutre (6-7) En accord (8-10) Moyenne sur 10

QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 5% 4% 5% 86% 9,2
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 6% 7% 10% 78% 8,7
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 2% 8% 8% 83% 8,8
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 3% 11% 12% 73% 8,4
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 0% 9% 17% 73% 8,2
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 2% 9% 15% 74% 8,3
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 1% 12% 16% 71% 8,2
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 2% 12% 15% 71% 8,1
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 1% 19% 25% 55% 7,4
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 2% 12% 21% 65% 7,9
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 1% 20% 16% 64% 7,7
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 1% 21% 19% 58% 7,4
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 4% 34% 22% 40% 6,3
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 3% 29% 23% 45% 6,7
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 11% 25% 16% 48% 6,9
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 15% 24% 18% 43% 6,7

QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 47% 19% 5% 28% 6,4

SONDAGE LÉGER (n=1 528) 40% 25% 7% 27% 5,9

...de taille adéquate

...abordable

...à distance de marche des services et 

des commerces 

...à distance de marche de l’école ou 

de la garderie que fréquentent vos 

enfants 

Veuillez indiquer votre degré d'accord avec chacun des énoncés suivants concernant votre habitation actuelle. Votre habitation 

actuelle est-elle...?

...adaptée à votre condition physique

...à distance de marche du réseau de 

transport en commun

...en bon état

...à proximité de votre famille ou de 

vos amis 

...à proximité de votre travail ou de 

votre occupation principale
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VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

HABITATION ACTUELLE
Caractéristiques de l'habitation actuelle (2 de 3)

Veuillez indiquer votre degré d'accord avec chacun des énoncés suivants concernant votre habitation actuelle. Votre habitation actuelle 

est-elle...? (n=1 528)
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Veuillez indiquer votre degré d'accord avec chacun des énoncés suivants concernant votre habitation actuelle. Votre 

habitation actuelle est-elle...? (n=2 428)

VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

HABITATION ACTUELLE
Caractéristiques de l'habitation actuelle (3 de 3)
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Quelle est la probabilité que vous déménagiez au cours des 5 prochaines années? 

VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

HABITATION ACTUELLE
Probabilité de déménager
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VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

HABITATION ACTUELLE
Probabilité de déménager

Quelle est la probabilité que vous déménagiez au cours des 5 prochaines années? 

QUESTIONNAIRE VILLE SONDAGE LÉGER

(n=2 428) (n=1 528)

TOTAL PROBABLE 46% 45%

Très probable 30% 26%

Assez probable 17% 19%

TOTAL IMPROBABLE 51% 51%

Peu probable 33% 32%

Pas du tout probable 18% 19%

Ne sait pas / Refus 2% 4%
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VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

HABITATION ACTUELLE
Probabilité de déménager

N.B. : Il était possible de fournir plus d’une réponse.

Pour quelles raisons pourriez-vous éventuellement être incité à déménager? (pour ceux qui croient qu'il est peu, assez ou très 

probable qu'ils déménagent au cours des 5 prochaines années.)
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VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

HABITATION ACTUELLE
Probabilité de déménager

N.B. : Le complément de 100 % est attribuable à la non-réponse.

Où déménageriez-vous? (pour ceux qui croient qu'il est peu, assez ou très probable qu'ils déménagent au cours des 5 prochaines 

années.)
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VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

ENJEUX EN MATIÈRE D'HABITATION À QUÉBEC 
Les enjeux concernant l'habitation (1 de 3)

Source des données Ne sait pas / Refus Pas important (0-5) Neutre (6-7)
Très important        

(8-10)
Moyenne sur 10

QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 1% 9% 21% 69% 8,1
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 3% 12% 20% 65% 7,9

QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 4% 16% 23% 57% 7,6

SONDAGE LÉGER (n=1 528) 3% 14% 21% 62% 7,8

QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 4% 22% 23% 52% 7,3
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 5% 15% 21% 59% 7,7
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 3% 23% 24% 49% 7,1
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 3% 16% 21% 60% 7,6
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 2% 12% 15% 71% 8,2
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 3% 17% 23% 56% 7,5
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 3% 17% 21% 59% 7,6
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 4% 19% 24% 53% 7,4
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 2% 20% 19% 60% 7,6
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 3% 20% 23% 54% 7,4
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 3% 35% 23% 38% 6,3
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 3% 27% 24% 46% 6,9

L'entretien des logements et la 

rénovation des logements 

L'accessibilité aux bâtiments et 

l'adaptation des logements 

(personnes à mobilité réduite) 

L'accession à la propriété 

Selon vous, quelle importance la Ville de Québec devrait-elle accorder aux enjeux suivants qui concernent l'habitation?

La construction d'habitations pour les 

personnes âgées 

L'innovation et le développement 

durable 

La construction d'habitations pour les 

familles 

La disponibilité de logements sociaux 

et communautaires 

La construction d'habitations pour les 

personnes seules 
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Selon vous, quelle importance la Ville de Québec devrait-elle accorder aux enjeux suivants qui concernent l'habitation? (n=1 528)

VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

ENJEUX EN MATIÈRE D'HABITATION À QUÉBEC 
Les enjeux concernant l'habitation (2 de 3)
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Selon vous, quelle importance la Ville de Québec devrait-elle accorder aux enjeux suivants qui concernent l'habitation? (n=2 428)

VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

ENJEUX EN MATIÈRE D'HABITATION À QUÉBEC 
Les enjeux concernant l'habitation (3 de 3)
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Source des données Ne sait pas / Refus Pas important (0-5) Neutre (6-7)
Très important        

(8-10)
Moyenne sur 10

QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 1% 13% 18% 68% 8,1
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 2% 8% 15% 75% 8,4

QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 1% 7% 13% 79% 8,6

SONDAGE LÉGER (n=1 528) 2% 11% 21% 66% 7,9

QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 1% 10% 19% 69% 8,1
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 2% 14% 27% 57% 7,6

QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 6% 15% 21% 57% 7,6

SONDAGE LÉGER (n=1 528) 8% 22% 25% 45% 7,0

QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 3% 17% 17% 63% 7,7

SONDAGE LÉGER (n=1 528) 4% 24% 22% 49% 7,0

QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 1% 17% 21% 62% 7,7
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 2% 23% 29% 47% 7,0

QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 3% 25% 22% 51% 7,1

SONDAGE LÉGER (n=1 528) 3% 26% 24% 47% 6,9

QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 1% 25% 30% 44% 6,9
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 3% 26% 33% 39% 6,7
QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 4% 62% 15% 19% 4,3
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 7% 55% 18% 20% 4,7

L'aménagement d'espaces publics 

Selon vous, quelle importance la Ville de Québec devrait-elle accorder aux enjeux suivants qui concernent le milieu de vie?

La sécurité urbaine 

L'aménagement de parcs et d'espaces 

verts 

L'hébergement touristique de type 

AirBnb 

La collaboration avec les 

établissements scolaires dans 

l'aménagement des milieux de vie 

Le développement résidentiel près 

des pôles d'échange du futur réseau 

de transport en commun structurant 

Une plus grande présence de 

commerces de proximité 

L'augmentation du nombre de 

logements sociaux et 

communautaires 

Une plus grande présence d'activités 

culturelles et de loisirs 

VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

ENJEUX EN MATIÈRE D'HABITATION À QUÉBEC 
Les enjeux concernant le milieu de vie (1 de 3)
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Selon vous, quelle importance la Ville de Québec devrait-elle accorder aux enjeux suivants qui concernent le milieu de vie? (n=1 528)

VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

ENJEUX EN MATIÈRE D'HABITATION À QUÉBEC 
Les enjeux concernant le milieu de vie (2 de 3)
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Selon vous, quelle importance la Ville de Québec devrait-elle accorder aux enjeux suivants qui concernent le milieu de vie? (n=2 428)

VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

ENJEUX EN MATIÈRE D'HABITATION À QUÉBEC 
Les enjeux concernant le milieu de vie (3 de 3)
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VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

ENJEUX EN MATIÈRE D'HABITATION À QUÉBEC 
Les domaines d'intervention

Selon vous, parmi les domaines d’intervention suivants, lequel est le plus important? 

QUESTIONNAIRE VILLE SONDAGE LÉGER

(n=2 428) (n=1 528)

L’aide à l’accession à une première propriété 27% 32%

L’aide à la rénovation résidentielle 38% 32%

L’aide à la réalisation de logements sociaux et communautaires 37% 28%

L’aide à l’accessibilité des bâtiments et l’adaptation des 

logements pour les personnes ayant une incapacité
17% 26%

L’aide à la conservation et la mise en valeur du patrimoine bâti à 

valeur patrimoniale
27% 15%

Je ne sais pas/Je préfère ne pas répondre 4% 6%

N.B. : Il était possible de fournir deux réponses.
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VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

ENJEUX EN MATIÈRE D'HABITATION À QUÉBEC 
Les priorités d'action de la Ville (1 de 3)

Source des données Ne sait pas / Refus En désaccord (0-5) Neutre (6-7) En accord (8-10) Moyenne sur 10

QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 2% 16% 18% 63% 7,8

SONDAGE LÉGER (n=1 528) 3% 25% 24% 47% 6,9

QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 3% 24% 18% 55% 7,2

SONDAGE LÉGER (n=1 528) 4% 33% 24% 38% 6,4

QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 4% 27% 14% 55% 7,0

SONDAGE LÉGER (n=1 528) 6% 32% 23% 39% 6,3

QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 5% 33% 18% 44% 6,5
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 9% 34% 22% 36% 6,2

QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 2% 21% 18% 59% 7,4

SONDAGE LÉGER (n=1 528) 4% 36% 24% 37% 6,2

QUESTIONNAIRE VILLE (n=2 428) 4% 32% 15% 49% 6,6
SONDAGE LÉGER (n=1 528) 6% 39% 23% 31% 5,9

La Ville de Québec devrait se préoccuper 

du phénomène d'embourgeoisement. 

La Ville devrait favoriser la mixité culturelle 

(personnes d'origine et de culture 

différentes) dans ses interventions en 

matière d'habitation et d'aménagement 

urbain. 

La ville de Québec devrait se densifier 

davantage. 

Pour chacun des énoncés suivants, indiquez votre niveau d'accord.

La Ville devrait favoriser la mixité 

générationnelle (personnes d'âges 

différents) dans ses interventions en 

matière d'habitation et d'aménagement 

urbain. 

La Ville devrait favoriser la mixité 

socioéconomique (personnes de différents 

revenus) dans ses interventions en matière 

d'habitation et d'aménagement urbain. 

La Ville de Québec devrait imposer 

l'inclusion de logements sociaux ou 

abordables dans les grands 

développements privés (ex. de plus de 100 

logements). 
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Pour chacun des énoncés suivants, indiquez votre niveau d'accord. (n=1 528)

VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

ENJEUX EN MATIÈRE D'HABITATION À QUÉBEC 
Les priorités d'action de la Ville (2 de 3)
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Pour chacun des énoncés suivants, indiquez votre niveau d'accord. (n=2 428)

VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

ENJEUX EN MATIÈRE D'HABITATION À QUÉBEC 
Les priorités d'action de la Ville (3 de 3)



30

Avant de terminer, quel est, selon vous, le principal enjeu en matière d’habitation à Québec? 

QUESTIONNAIRE VILLE SONDAGE LÉGER

(n=2 428) (n=1 528)

Le prix / le coût d'habitation (en général) 7% 16%

L'accessibilité à (plus) de(s) logements modiques/sociaux/abordables (ex. 

HLM)
6% 9%

Limiter l'étalement urbain / Plus de densification des espaces 16% 7%

L'accessibilité à la propriété / l'achat de première maison 3% 6%

Construire moins de condominium / trop de condos 4% 5%

L'accessibilité à (plus) de(s) résidences pour personnes âgées autonomes 

(ex. RPA)
1% 4%

Le bien-être des locataires (sécurité, logis adaptés, tranquillité, etc.) 3% 4%

Le taux de taxation / le taux de taxation élevé 2% 4%

La proximité du transport en commun / Accès en transport en commun 7% 4%

La rénovation des bâtiments d'habitation (priorisation, octroi de permis, 

incl. un programme d'aide)
3% 3%

L'accès routier / le trafic sur les routes 2% 3%

Ne sais pas / refus 4% 9%

VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

ENJEUX EN MATIÈRE D'HABITATION À QUÉBEC 
Les enjeux spontanément évoqués

N.B. : Seules les occurrences les plus fréquentes sont présentées dans le tableau. Aucun choix de réponse n’était proposé.
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VISION DE L’HABITATION : 

RÉSULTATS DE LA CONSULTATION EN LIGNE

ENJEUX EN MATIÈRE D'HABITATION À QUÉBEC 
Les enjeux spontanément évoqués

N.B. : Il était possible de formuler des commentaires sur plus d’une thématique. Aucun choix de réponse n’était proposé.

QUESTIONNAIRE VILLE

(n=664)

19%

14%

14%

12%

12%

11%

9%

8%

8%

8%

7%

6%

6%

6%

5%

5%

5%

5%

4%

3%

3%

8%

Préserver le patrimoine (architecture)

Si vous avez d’autres commentaires ou suggestions à adresser à la Ville à l’égard des enjeux mentionnés dans ce 

sondage, vous pouvez le faire ici :

REGROUPEMENT DES COMMENTAIRES SELON CERTAINES THÉMATIQUES

Amélioration du transport en commun/actif

Assurer une bonne qualité de vie (tranquillité, convivialité)

Conservation des espaces verts (agricole, milieux humides)

L'accès au logement (sociaux, coopératif, etc)

Qualité des services essentiels (sécurité, l'aménagement urbain, écoles, hôpitaux)

Poursuivre la densification urbaine

Contre les édifices de grande hauteur (Le Phare)

Les prix/coûts du marché immobilier (en général)

Protéger l'environnement (bruit, développement durable)

Respecter le Programme particulier d'urbanisme (PPU)

Autre

L'accès au réseau routier (congestion, stationnement, 3ème lien)

Permettre la rénovation de l'immobilier (programme d'aide)

Transparence des décisions (concertation publique)

Accès aux commerces de proximité (épicerie, pharmacie, banque)

Arrêter de construire des condos

La qualité de l'offre immobilière (salubrité, grands espaces)

Pour une baisse de taxes (en général)

Accès familial/multigénérationnel

Contre le projet de 3ème lien (en général)

Limiter l'hébergement touristique (ex. Airbnb)
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